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1. Givet vektorerna a = (3,5,8), b= (1,2,1).
(a) Vinkeln 6 mellan a och b:

b 21 21 3
a = :£<:>9:30°.

alb ~ V986 7-2v3 2

cosf =

(b)
e; €, e,
axb=| 3 5 8 |=(-11,51)
1 2 1
2.0p
2. Givet matriserna A = [ 1 012 ] och B = [ bii big ] med reella
a2,1 Aa22
element.
(a) Endast matrisprodukt B - A #r mojlig och dr
[ a1,1b11 +ag,1b12  a1.2b11 + az2b12 ]
(b)
det A = 1,122 —A1,2021 -
(¢) Inversmatrisen till A uttryckt med elementen i A &r
1 a —a
Al — 2,2 1,2
det A [ —a21 ai 1
5.0p

3. Antag att @ och b #r tva vektorer i R3...
(a) Forenkla...

a-(@—2b)—b-(b—2a)—|a*>+?=a-a—2a-b—b-b+2-b-a—l|a>+|b]* =
= laf? — [af? + b[2}b[2 = 0.

(b) Férenkla...
(a—b)x (a+b) = axa+axb—bxa—bxb=0+axb+axb—0=2axb.

(¢) Produkten a - (@ x b) = 0, eftersom a L a x b.

5.0p
4. Antag att matrisen A dr kvadratisk och forutsitt att lampliga matriser i
(a) och (b) nedan &r inverterbara.
(a) Los ut X i matrisekvationen...
AX+B=X+—=B=X-AX=I-AX—=X=(I-A"'B
(b) Visa att...
A=A T-A ' '—=At. TI-A=A"-1
och den sista likheten &r sann for dess VL &ar
A" I-A"" A=A"'"-T=HL VSB
4.0p

5. Givet fyra punkter P, Q, R och S i R?, som inte ligger i samma, plan.



(a) Givet tva olika punkter P och @Q i R3. En ekvation for linjen genom

punkterna ir ex.vis (z,y,2) =t - ]@ + ﬁ, teR. 2.0p
(b) Arean av triangeln med hérn i P, @ och R, kan beriknas med vektor-
c0-sind
produkt eftersom arean av en triangel &r T = w, dar p och
q &r tva sidors ldngderoch 6 ar mellanliggande vinkel. Och desutom
ar
|PO x PR| = |PO| - |PR|sinb,
dér 0 &r i vinkeln mellan dessa Vektorer%t uttryck for arean uttryckt
PQ x P
med dessa tre punkter dr T' = ﬁg 2.0p
(¢) De fyra punkterna ér horn i en tetraeder. Tetraederns volym uttryckt
i punkterna &r
(PG x PR) - P3|
V= .
6
2.0p
6. Antag att A , B och C ir tre matriser med typA =3 x 4, typB = 3 x 5.
och typC =5 x 2
Ange typen av de matrismultiplikationer dr mojliga. 3 p om alla svar é&r
riktiga, 1.5 p om precis tre svar dr riktiga.

(a) A-AT (b) BT . A (¢) CT.BT (d) BT . AT
Mojlig mojlig mojlig omdjlig
typ(A-AT) =3 x3 typ(BT -A) =5x4 typ(CT -BT)=2x3

3.0p



